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@ Lisez tout I’énoncé, et en particulier les @
informations pratiques avant de commencer.

Informations pratiques. V) Le fichier .mdj ainsi que le projet doivent étre

. nommeés avec votre nom de famille.
I) Lors de ce TP nous utiliserons le programme

StarUML (sous Windows). VI) A lissue du TP, le sauvegarder puis l'envoyer
par e-mail : mathieu.sassolas@u-pec.fr|avec
comme objet « [L3P — UML| TP solo ». At-

tendre ’accusé de réception avant de se décon-

IT) On utilisera dans ce TP un seul projet et un seul
modele (mais bien str plusieurs diagrammes).

III) N’oubliez pas de sauvegarder régulierement. necter et de quitter le poste et la salle.

IV) Si a l'issue du temps imparti le diagramme sur  VII) Le TP est un examen, il est donc individuel. Les
lequel vous étes en train de travailler n’est pas notes de cours sont autorisées. Aucun autre do-
fini, I'indiquer par une note sur le diagramme. cument n’est autorisé.

Exercice. Une station de ski

Une station de ski souhaite équiper ses remontées mécaniques d’un systéme informatisé permettant a la
fois au gérant d’effectuer des mesures statistiques sur leur utilisation et de facturer les skieurs en fonction
de leur consommation s’ils n’ont pas choisi de forfait.

Chaque skieur dispose d’un badge individuel qu’il présente devant une borne du systeme lors du passage
a la remontée mécanique. Le systeme doit alors répondre si le skieur est autorisé ou non a passer. S’il est
autorisé, son passage est enregistré dans le systeme (estampillé de la date et de I’heure). La décision prise
par le systeme dépend de plusieurs choses.

Tout d’abord, les remontées mécaniques (téléski et télésiege) sont répertoriées dans le systéme avec —
outre leur nom, leur longueur, le dénivelé qu’elles permettent d’effectuer — la durée de la montée. Un skieur
dont le dernier passage est plus récent que la durée de la montée a visiblement prété son badge a un autre
skieur, ce qui est strictement prohibé; il n’est donc pas autorisé a passer.

Autrement, le passage est autorisé pour un skieur qui paye a la consommation. Un skieur disposant d’un
forfait ne peut passer que si la remontée en question fait partie du forfait choisi et qu’il est encore valide.

On note que le mode de facturation ainsi que le forfait éventuel est choisi des 'inscription du skieur sur
le systeme. Pour un forfait, le systeme demande au skieur les dates de début et de fin, ainsi que le forfait
qu’il souhaite acheter (un forfait dispose d’'un nom et d’un prix). Il enregistre alors sa carte bancaire pour
le paiement. Un skieur qui paye a la consommation enregistre également sa carte bancaire car elle lui sera
débitée a l'issue de la saison de ski.

Dans le but d’effectuer des statistiques, on garde pour chaque télésiege le nombre de places par nacelle.
Sachant qu’il y a une nacelle ou perche tous les 20m au plus, le systéeme permet de calculer la capacité
maximale horaire de chaque remontée. La fonction de statistique d’une remontée mécanique va rechercher,
pour un intervalle de temps donné, tous les passages a cette remontée, les compter en fonction de s’ils
correspondent & un passage « au forfait » ou « a la consommation » et la comparer a la capacité maximale
théorique. Pour les passages « au forfait », on souhaite également que les statistiques donnent le nombre de
passage par forfait. Les statistiques pourront étre présentées sous la forme d’un document XML ou textuelle.

1. Construire le diagramme de cas d’utilisation de ce systeme.
2. Construire le diagramme de séquences systéme de 'inscription du skieur.

3. Construire le diagramme de classes de ce systeme. On y intégrera toutes les opérations mentionnées
dans ’énoncé, mais on ne perdra pas de temps a y intégrer tous les accesseurs.

4. Construire le diagramme de séquences de l'opération de statistiques qui présente ses données sous
forme textuelle. On ajoutera au diagramme de classes tous les accesseurs nécessaires. On ne s’occupera
pas de détailler le fonctionnement de I'opération qui calcule la capacité maximale théorique.
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